



*Центробанк 20 июля провел совещание с Минфином и участниками рынка ОСАГО, на котором рассматривались подходы к либерализации тарифов в этом виде страхования. Насущную необходимость постепенного ослабления госрегулирования в этой сфере признают уже все заинтересованные стороны.*

На совещании помимо представителей ЦБ и Минфина присутствовали и представители ведущих страховых компаний, а также президент Российского союза автостраховщиков (РСА) Игорь Юргенс. После обсуждения предлагаемых вариантов либерализации тарифов было принято решение, что РСА к октябрю подготовит свои предложения по «дорожной карте», с изложением основных подходов к поэтапной либерализации тарифов в ОСАГО.

На данный момент есть три принципиально разных подхода к «освобождению» тарифа: полностью свободный тариф без всяких коэффициентов (за него ратует часть страховых компаний), корректировка базового тарифа с расширением его коридора и пересмотром системы коэффициентов, которые предполагается привязать к характеристикам водителя и отдать на откуп страховщикам (версия Минфина), и компромиссный («европейский») вариант зафиксировать базовый тариф, а остальное отдать в ведение страховщиков.

Как сообщил Игорь Юргенс, представители рабочей группы РСА уже приступили к анализу международного опыта в сфере либерализации цен по обязательному страхованию ответственности автовладельцев. Как сообщили порталу Банки.ру участники совещания, Банк России готовит собственные предложения по схеме либерализации тарифов в ОСАГО, Минфин такой документ уже подготовил. Временные рамки процесса либерализации пока определить невозможно.

Источник: Банки.ру, 20.07.2017